

Todo clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá á nombre del Director á Administrador, á la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono 17. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. 3'75 pta.
Fuera de la capital, un trimestre . . . 4'50 id.
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67

Número suelto cinco ets.

Número atrasado diez ets.

Dos ediciones diarias.

Viernes 13 de Agosto de 1915.

Año XXXI - Núm. 9.571

POR BUEN CAMINO

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento salmantino, discutieron los concejales con la alteza de miras y la serenidad que el asunto merece la cuestión relacionada con el acuartelamiento de las tropas que guarnecen nuestra capital.

Y en elogio de los representantes populares hay que decir que atinaron al tomar sus acuerdos con la orientación que como mejor reconocemos cuantos a este problema hemos dedicado preferente atención.

Coincidió con lo que EL ADELANTO ha preconizado en sucesivos artículos y resolvieron que por la Alcaldía se averigüe la forma en que otras poblaciones han construido sus cuarteles, á reintegrar por el Estado en unas cuantas, muy pocas anualidades, y que tan pronto como estos datos se conozcan, se convoque en el Ayuntamiento á las entidades y personas de más arraigo para plantearles el asunto escuetamente y demandar de las mismas la ayuda necesaria.

Conformes con todo lo acordado, sólo hemos de rogar al señor Alcalde proceda con la mayor urgencia al cumplimiento tales acuerdos y congrege, sin perder momento, y tan pronto como los datos necesarios obren en su poder, á cuantos salmantinos puedan y deban secundar las iniciativas del Consejo, encaminadas al aumento de nuestra guarnición.

Verdad es que la apatía endémica en Salamanca, y que tantos perjuicios ha acarreado á nuestra población, parece haberse agudizado últimamente, y pruebas bien elocuentes de ello se han dado.

Pero es de suponer que si se trata solamente de un adelanto de numerario ó de prestación de crédito al Ayuntamiento, y no se necesita más para la construcción de cuarteles, cuyo importe reintegra el Estado, abonando además los correspondientes intereses, no ha de faltar el apoyo de las personas á quienes se pida para favorecer los intereses locales.

Si otra cosa ocurriera, sería vergonzoso y de resultados funestos para todos. Continúe, pues, el Ayuntamiento por el camino que en su última sesión emprendió, y cuente con la adhesión de cuantos comprendemos la importancia que entraña el aumento de nuestra guarnición.

MADRID AL DIA

LOS ELEMENTOS

El concejal señor Niembro, antiguo empresario de la plaza de toros, se ha ido hacia el cornúpeto de la sociedad matritense, aprovechando la ausencia del alcalde Prast ó Prats, y ha propuesto en forma la creación de muchos baños públicos para uso externo de mis queridísimos paisanos, que lo serían doblemente si se limpiaran el cuerpo con mayor frecuencia.

Naturalmente, los buenos propósitos del concejal republicano señor Niembro tropiezan con todos los trámites legales que son la alegría de la administración española. Pero nuestros hijos, ó los hijos de nuestros hijos, tendrán el gusto de lavarse totalmente en los cuartos puntos cardinales de este seco Madrid, pagando lo que se estipule, claro, pues el proyecto del señor Niembro es reproductivo, lo cual quiere decir que es gratuito, aunque sí, por otras indicaciones, obligatorio.

En fin, largo y sin asar. Para empezar, y hasta para coronar esa obra hidroterápica, tenemos ya un modelo en la zona Oeste. Y según el mismo iniciador, una obra definitiva, pues pone como tipos de balnearios los establecidos en el clásico Manzanares, que son cuatro tablas, cuatro esteras y cuatro perras chicas en concepto de remuneración.

Además, en estos baños no caben todos los vecinos de intramuros y extramuros del sector de Poniente. Sólo unas quinientas personas lograrán chapotear en el agua víctima hoy del monopolio bañeril—no se me ocurra otro adjetivo—y la zona Oeste comprende unas doscientas mil almas con sus respectivos cuerpos más ó menos sucios. Conque . . . ¡calculen ustedes!

Pues si por todas partes ha de ser así, mejor es no menearlo. De hacer las cosas, hacerlas en grande y completas. ¡Ser ó no ser! He ahí la cuestión. Yo antepongo un proyecto más resolutivo. Que toda casa venga ó nueva tenga su baño, en cada piso, desde el sótano hasta la bohardilla, y que la innovación sea de cuenta del casero. Es una marranada no bañarse diariamente

y pagar por adelantado dos meses ó tres.

Vamos á otra cosa. Del elemento agua, pasemos al elemento fuego. No me refiero á la guerra y sus disparos, sino á las desdichadas víctimas que en el parque de aerostación de Guadalajara cayeron al incendiarse oxígeno cuando lo introducían en una aeronave. ¡Pobres soldados! El oxígeno combinado con el aire. . . Otro elemento traidor.

¡Y la tierra! ¡El cuarto, y último elemento de los antiguos! ¡Lo que ha pasado en la tierra durante las postreras veinticuatro horas! No se puede contar. Y se me acaba el papel.

Escándalos en la plaza de toros, en el ring y en las localidades; golpes y retos que requieren y anuncian nuevos atractivos. ¡Oh el reclamo!

Pero repito que se me acaba el papel, y un escritor sin papel lo hace ridículo, porque deja sus trabajos inconclusos, mas no hay remedio. Me resta únicamente para firmar.

Pallol.

DE AYER A HOY

El día, nublado á ratos y bastante más fresco que sus antecesores.

La Plaza, como día de soiree musical, animadísima por los millares de salmantinos que no han podido ó querido veranear extramuros.

Por cierto que no faltaron el escándalo y la alarma de rigor y que va á ser cosa, si las autoridades no toman cartas en el asunto, de no ir á la Plaza ó de llevar un bastón de los que hacen daño.

En los barrios bajos enormes preparativos para la excursión botijil que á Figueira da Foz ha de celebrarse mañana por la tarde, y en la que se van á apuntar la mitad de los infelices que aún quedamos por acá.

La otra mitad iremos á despedirlos y á enviar la suerte que tienen.

De Béjar y de su iniciada huelga hubo noticias tranquilizadoras que ojalá persistan para bien de patronos y obreros.

Y nada más hubo digno de los honores del comentario.

Los caminos vecinales

La Dirección general de Obras públicas ha ordenado que en Septiembre próximo se verifiquen cincuenta y cuatro subastas de caminos vecinales y ha concedido la subvención y anticipo correspondiente para que puedan empezar desde luego las obras de otros cuarenta y seis caminos que han de construir directamente los pueblos. De estos últimos caminos, algunos corresponden á la provincia de Salamanca.

En ambos sistemas de construcción resultan cien caminos que afectan á 31 provincias, y suman la subvenciones y anticipos del Estado 3.745.000 pesetas, de las que deben gastarse en lo que resta de año un millón de pesetas. En cuanto haya terminado su tramitación correspondiente los expedientes relativos á caminos que tienen sus proyectos aprobados, se ordenará asimismo el comienzo de las obras.

VIDA LOCAL

UN MONJIO

En la plazuela de Santa Eulalia oigo unas muchachas que dicen: «Aquellas son las monjas; ¡ves aquella del traje color barquillo! Aquella es una. La otra es aquella bajita, que va por dentro».

La conversación es para intrigar á cualquiera. En la calle del Azafrañal charlan en corro unas vecinas. Preguntan de qué se trata, y me contestan a borbotadas: «Que hay un monjio en las Franciscas».

Cuando llego al convento aún no han abierto la iglesia. Unas mujeres de pueblo me ponen al corriente de lo que pasa. Las monjas que iban por la calle son dos postulantes; entraron en el convento hace seis meses y hoy toman el hábito. Han salido antes á dar una vuelta por el mundo, á manera de despedida.

Al convento van llegando nuevos curiosos, en su mayoría vecinos y gente de los Villares. Da pronto una chiquilla empieza á gritar: «Yavienen, yavienen». Vienen al convento las dos postulantes: una, la del traje color barquillo, es una muchacha de unos veinte años, de cejas interesante y ojos soñadores, son breaños por grandes cejas. Es de Coca de Alba. Vienen con ella la madre, una mujer de marcado aspecto labriego, y una hermana domingada. La otra postulante es una señora de edad avanzada, pequetita, de ojos vivos y fisonomía a egre. Es de los Villares y tiene esa cara salmantina que tienen algunas monjas de las que en los grabados se ven acompañando á Santa Teresa.

Ya han abierto la iglesia, y la gente entra en tropel, ansiosa de ver cómo se renuncia al mundo. Ambas profesas se arrodillan en el altar mayor, teniendo en medio á la madre. El encargado de imponerles el hábito es don Antonio, el párroco de San Martín, á quien asisten don Isaac, el capellán de las Franciscas, y don Patricio, el de la Clerencia.

Comienzan los ritos y las oraciones. Las gentes miran con curiosidad á un lado y á otro y se señalan con la mano dos hábitos grises que hay sobre el altar mayor, doblados y cubiertos de flores de trazo.

Cuando termina la ceremonia, van en procesión á la entrada del convento. La puerta se abre y dos largas filas de monjas salen á esperar á las que llegan. El público se avalanza curioso, agolpándose para ver á las monjas. Minutos después han terminado las oraciones y las profesas quedan dentro del convento. Vuelven los sacerdotes á la iglesia y allí rezan y cantan nuevamente.

Al lado de mí hay una muchacha joven que llora sin consuelo. Era amiga de una de las profesas. Acompaña á la madre y llora más que la madre y más que todas las demás juntas. Se ve que ha perdido una buena amiga.

Ya visten el traje religioso. A través de los barrotes del alto coro se las ve aunque muy confusamente.

Con una oración final se da todo por terminado. Las monjas van pasando en el amplio coro y felicitando á las profesas. Desde abajo se ven las manos que golpean superficialmente en la espalda y las que aprietan en prueba de verdadero cariño. Luego, nada; cae una cortina.

Arriba, en el locutorio, hay una mesa con dulces y pastas. Van cubriendo los invitados. Un padre jesuita, sentado cerca de la reja, hace sitio á unas niñas curiosas y les dice sonriente: «Van á salir ahora, ¡fíjarse bien. A la que se fije le entran dessecs da meterse monja».

Juan de Salamanca.

Lo de Béjar.

Comunican de Béjar que continúa en el mismo estado la cuestión suscitada entre los obreros y los patronos de las tres fábricas cerradas, de que ayer dimos cuenta.

El gobernador civil interino, señor Fernández Carriles, ha conferenciado con las autoridades y principales interesados en este asunto de Béjar, haciendo gestiones para que, cuanto antes, pueda solucionarse este asunto.

De todos modos, de una y otra parte, patronos y obreros, no se ha adoptado ninguna actitud violenta, y es de esperar que el conflicto no tome mayores proporciones.

DESDE MADRID

Los literatos á Eloy Bullón

Cuando Federico Navas ha dado á luz su nuevo libro *El solitario de la virreya*, ya estaba en posesión del *Justitium liberorum*—privilegio que otorgaba la ley en la antigua Roma á los ciudadanos padres de tres hijos—pues en el mundo de la literatura medraban con largueza sus tres libros: *La sombra de D. Juan*, *La onza de oro* y *Los ejemplos del amor*. No es un desconocido, y, sin embargo, *El solitario* ha sorprendido agradablemente á todos, porque con él Navas ha traído un género ceneñamente clásico, enjundioso y serio que, por lo olvidado en esta época, parece nuevo.

Constituyen el libro una serie de pensamientos y memorias, en los que se enlazan hechos de la vida privada é interior del autor, como trasunto de aquellos *Anales* clásicos de la pagana Roma, de los que Q. Fabio Pictor nos ha legado muestra.

Leer el libro de Navas es asistir á la evolución de un cerebro de fuerte textura intelectual sin el freno de la cultura, ni la disciplina de la lógica; pero con una galanura innata y peculiar de *buen decir* que subyuga por lo ingenua y cabalística. Es un libro que sume al escogido lector en honda preocupación, obligándole á pensar. Verdaderamente asistimos con él al renacimiento espiritual de toda una época; en cuyo resurgir, quizá sin pretenderlo, ha llegado Navas con su *Solitario* á ocupar los primeros puestos, trazando la pauta á toda una generación de literatos.

Y así, con esta representación excelente, que ha ganado el talento de Navas en el palenque de las letras, se dirige en su *Solitario* á nuestro ilustre paisano y prestigioso político Eloy Bullón, como si presintiera el triunfo esplendente que á éste reserva la política como genuino y quizá único representante que en ella tiene ese renacimiento gubernamental que ha de ir acorde con el literario.

Y en el camino majestuoso de *El solitario* Navas hace un «Alto de honor» y dice: «A Eloy Bullón, ilustrísimo señor, de hecho y por derecho, como director de los espíritus que preparan á la nación á un segundo renacimiento, de cuyo suceso próximo yo tengo la manía profética: á usted, joven y acabado maestro de Pedagogía, de oratoria y de política, vaya este descansillo ó alto de honor en medio del libro de mi *Solitario*, para usted, únicamente para usted, que me representa todo un mundo nuevo por su figura de hombre que reparte su elocuente vida, entre las letras y la política, al servicio del arte, de la Monarquía, de nuestro señor el Rey y de la raza, á usted, mandatario espiri-

tual de la nación en la enseñanza de las gentes.

También sea, ilustre maestro, por que usted también tiene sus ratos de escritor, aunque de cosas más serias y trascendentales, que se aplican á la vida moral y cultural de nuestra madre España; también sea este paso á la segunda parte, que, al fluir de la pluma conmigo, como nacido á la espontánea del corazón, para los lectores, que; en su persona me permito simbolizar sea, asimismo, para mí, como un alto piadoso á esta pasión y muerte de mi vida íntima y pasada de niño, que en las entrañas de estas letras revive ahora en letra de molde.

Brindo, ilustrísimo señor, en la más gentil copa helénica, que la imaginación del abuelo Homero pudo componer; brindo por vuestro gesto de orador ciceroniano, por vuestro mágico verbo de Crisóstomo parlamentario; por vuestra formidable dialéctica, el ariete moderno, que fuera bastante á derribar á partido más arraigado en el poder; manera parlamentaria que ha hecho su personalidad en España, la suya; que hace decir á la opinión pública, de la que me honro ser aquí portavoz, que, al nacer usted revolucionario, habría levantado barricadas á fuerza de verbo, desde el carro triunfal de vuestra elocuencia de latino español.»

Y cuando aquí y en provincias salen los periódicos llevando sendas galeadas de lo mucho bueno que tiene *El solitario de la virreya*, y se comenta y se transcribe el glosario de ofrendas que de su libro hace Navas, sería desalentador y de pésimo proceder que la prensa salmantina frunciere el ceño sin entereza siquiera del clamoreo que, ya no, en el vulgo, sino entre las gentes que sienten, piensan y quieren, suscita aquí la figura de nuestro querido y consecuente paisano Eloy Bullón.

Última que por ceñirme á los límites estrechos que regulan la prensa provincial, tenga que omitir elogios á los desvelos que por esa desvalida tierra cumple el diputado por Sequeros. Compénselo esta indicación.

Bersandín.

Madrid y Agosto, 1915.

De la Universidad.

Rectorado.

Se remiten certificaciones académicas de los alumnos de la Facultad de Derecho, don Javier Lizasoain y Aurrecoechea, don Ramón Arana y Larrinaga y don José María Maruri Portuondo.

—Para su entrega á los interesados se remiten los títulos de maestro á favor de don Ignacio Marquez Zardero y don Julián Sánchez Norberto.

Notas ferroviarias.

La compañía de explotación de los ferrocarriles de Madrid á Cáceres y Portugal y del Oeste de España, ha publicado el siguiente aviso:

«Fiestas y feria de ganados en Plasencia.»

A fin de facilitar la concurrencia de viajeros á las fiestas y feria de ganados que se celebrarán en Plasencia los días 13, 14 y 15 de Agosto de 1915, esta compañía ha dispuesto que los billetes del párrafo primero de la tarifa temporal número 2 de gran velocidad que se expendan en todas las estaciones de la red los días 11, 12 y 13 de dicho mes con destino á Plasencia, sean valederos para regresar en cualquiera de los comprendidos entre el de su expedición y el día 17 inclusive del citado mes.»

INSPECCION DE VIGILANCIA

Movimiento de personal

El agente jefe de vigilancia de Béjar don Jesús Comerón, ha sido trasladado á Barcelona.

Para sustituirle ha sido nombrado don Antolín Córdoba, que prestaba sus servicios en Madrid.

—El agente de vigilancia de segunda clase don Felipe Mateos, que prestaba sus servicios en Béjar, ha sido trasladado á esta capital.

EL GOBIERNO CIVIL

El arriendo de nuevo edificio

Por Real orden del pasado Julio se autoriza á este Gobierno civil para que se anuncie en el *Boletín Oficial* de la provincia un concurso entre los propietarios de esta capital para arrendamiento de locales en que instalar las dependencias del Gobierno civil de la provincia, señalando el precio máximo de 7.500 pesetas anuales.

Tendrá el edificio capacidad suficiente para instalar en él las oficinas, vivienda para el señor Gobernador

y dependencias para el cuerpo de Vigilancia.

El plazo de arrendamiento será por cinco años, prorrogable de año en año, siempre que por alguna de las dos partes no sea denunciado con cuatro meses de anticipación.

Las demás condiciones se publicarán en el *Boletín Oficial*.

Notas de sociedad

Viajes.

Han salido: Para San Sebastián, con su distinguida familia, nuestro querido amigo don Graciliano Pérez Tabernero.

—Para Ciudad Rodrigo, el capellán de la cárcel de aquella población, nuestro particular amigo don Romualdo Sánchez y familia.

—Para San Sebastián, la distinguida familia de nuestro respetable amigo don Leoncio Andrés Montalvo.

—Para Robledo, el médico de aquella localidad don Víctor Viñuela.

—Para Figueira, la familia del profesor de esta Normal de Maestros, don Lorenzo Niño.

—Para San Sebastián, en su automóvil, don Bernabé Cobaleda y su bellas hijas.

—Para Ciudad Rodrigo, la familia del inspector de Vigilancia de esta capital, don Calixto Sanz.

—De su dehesa de Cañedino, para Madrid y Cestona, nuestro querido amigo el senador don Nicolás Oliva Rodríguez.

—Han llegado:

—De dehesa de Villoria de Buena madre, nuestro buen amigo don Victoriano Angoso, su encantadora hija Remedios, su hijo don Amador y la bella señorita María Mompín.

—De Carreros, don Hiscio Sánchez.

—De Villar de los Alamos, don Antonio P. Tabernero Sanchoín.

—Del campo, el distinguido médico don Juan Manuel Martín Sánchez y familia.

—De Buenabarba, nuestro querido amigo don Andrés Sánchez y su distinguida señora.

—De su dehesa de Campocerrado, nuestro querido amigo don Ignacio Cobaleda.

—De Santander, la señora de nuestro particular amigo el oficial primero de esta principal de Correos, don José Moreno Castro y su preciosa nieta Felipa Hernández Zorita.

—De Madrid, hospedándose en casa de su amigo don Bernardo Olivera, nuestro compañero en la Prensa el ilustrado redactor de *Heraldo de Madrid*, don Gonzalo Reig.

—De Figueira da Foz, nuestros queridos amigos don Adolfo Vergez, don Alfredo de la Mano y don Fernando Lastras.

—De Madrid, la respetable señora y bella hija de nuestro distinguido amigo el senador por Alicante don Agustín Bullón.

—De Villavieja, nuestro querido amigo don Aureliano Sánchez Ferrero.

Varias.

Ha sido destinado, á su instancia, á prestar servicio en la biblioteca de la Escuela Industrial de Madrid, nuestro querido amigo don José María de Onís.

—Ayer pasó el día en esta nuestro estimado amigo el médico de Fuente de San Esteban don José Alvarez Añoz.

PARA EL ADELANTO

Caer de pié.

Caer de pié significa tener una desgracia con suerte. El dicho es tan vulgar que hasta los gatos lo conocen.

Sin embargo, lo que ignora casi todo el mundo es el origen de tan significativa frase, por lo cual lo voy á referir brevemente.

Había anclados en la bahía de Cádiz un buque de guerra inglés y otro español, muy vecinos. Los dos comandantes se profesaban íntima y cordial amistad.

Un día el rubicundo hijo de Albión dijo al marino hispano:

—No hay marinos como los ingleses. —No los hay en el mundo como los españoles—contestó el caballeresco hijo de Iberia—, no queriendo dar su brazo á torcer.

La disputa continuó, y con ella se acrecentó el entusiasmo por ambas partes, y entre que si son verdes y que si son maduras, acabó el asunto por una apuesta.

—Vamos al hecho—dijo el positivista inglés.

—¡Al hecho!—repuso su contrincante.

—Un marino español no hará lo que haga uno de mi buque.

—Mis marinos harán todo lo que hagan los ingleses, menos beber cerveza en vez de vino.

—Apostemos un lunch para toda la oficialidad.

—Apostado va—dijo el español resueltamente.

—¿Hora?

—Las tres.

—¿Sitio?

—Cualquiera: su buque, si así le place.

—¡Old raid!—exclamó rebosando satisfacción el súbdito de su graciosa majestad la difunta reina Victoria.

Son ya las tres de la tarde, y nos hallamos á bordo del barco inglés.

Toda la tripulación se encuentra sobre cubierta; los oficiales en grupos llenos de curiosidad, la marinería correctamente formada y los comandantes á estribor. Entre las clásicas patillas británicas y los rostros colorados, se ven algunas caras trigueñas con bigotes de azabache de los oficiales españoles. Dos tipos de marinería diametralmente opuestos están separados de los demás como esperando órdenes.

De repente, el comandante inglés dice en lengua que parece hablada teniendo la boca llena:

—¡John, arriba!

En el acto, uno de los marineros, el de barba roja y formas atléticas, de un brinco se pone sobre la borda de babor, y con una ligereza del mono, más bien salta que trepa sobre los cordajes del palo mayor, llega á la cofa y continúa su ascenso hasta llegar á la punta del tope.

Allí se detiene y saluda.

Reina entre la concurrencia el silencio y la expectación. El marino John tiene en sí fijas todas las miradas.

Después de un momento de reposo, John se pone de pie sobre el tope.

La curiosidad empieza á cambiarse en admiración.

Enseguida John apoya la cabeza sobre el tope y empieza á elevar en el espacio las piernas, hasta convertirse en la continuación rectilínea del palo mayor, que parece perderse en los espacios etéreos.

La admiración de los expectadores se cambia en ansiedad.

John desprende una mano del tope, y saluda.

La ansiedad se trueca en aplauso unánime, entusiasta, atronador, y un prolongado ¡hurra! á la Gran Bretaña.

El héroe vuelve á su primera posición, saluda otra vez, y baja pausada y tranquilamente hasta poner los pies en la cubierta del buque.

—¡Arriba, Frascuelo!—grita entonces el comandante español con energía.

El otro marino, que era andaluz legítimo, trepa con ligereza y desenvoltura hasta llegar al lugar donde había estado su antagonista, saluda con donaire y se dispone á practicar todo lo que había hecho el inglés.

Ya sea por su mala suerte, ya por ser peor equilibrista, ya por hallarse muy impresionado, se cae, da contra un cable, de este es rechazado á otro, de aquí rebota á una berga, esta lo echa contra otro cable, y así va botando y dando vueltas de carnero de uno á otro cable, de una á otra berga y de una á otra escala, cual si fuese una pelota, y llega á la cubierta después de haber recibido dos ó tres docenas de costaladas; pero con tan buena fortuna que cae de pié.

Durante este curioso viaje aéreo, todos los espectadores estaban con el ¡jestis! en los labios. Pero el marino se caudra, sin inmutarse, como si fuera una estatua, y saluda. Los ingleses se quedan serios y admirados, y los oficiales españoles, mirándose unos á otros por el rabo del ojo, á duras penas pueden contener la risa.

Mas el colmo fué que nuestro héroe tuvo aún bastante aplomo para exclamar con jactancia verdaderamente andaluza:

—¡Que haga esto el inglés!

Útil es agregar que los británicos admirados se abstuvieron prudentemente de aceptar el reto.

El marino salió del lance pasando quince días en la enfermería.

Pedro Arnó de Villafranca.

El crimen de Malladas

Ninguna nueva noticia hemos tenido posterior á la de la detención de los presuntos autores de este horrible crimen, que tan violentamente conmovió á la opinión pública.

Hoy sabemos que por el juez instructor de la causa se ha ordenado sean trasladados á su presencia, al objeto de interrogarles, los vecinos de Fuentequinaldo Isabel Medina y sus hijos Graciliano y Benedicto Villoria Medina.

Se ignora qué relación hayan podido tener dichos individuos con los presuntos culpables del crimen de Malladas.

Procuraremos tener al corriente á nuestros lectores de cuantos detalles conozcamos relacionados con tan horrorosa tragedia.

Desde Valdelacasa.

Ha llegado á Guijuelo, de Baños de Montemayor, acompañado de la simpática señorita bejarana Carmen Cascón, la distinguida y bella señora doña María Martín García, viuda del señor Rodilla Maldonado.

Se halla en plena convalecencia de la grave dolencia sufrida, el médico de Fuentes de Béjar, mi buen amigo señor Calzada.

De todas veras celebro su restablecimiento.

Estos días ha hecho un calor tan asfixiante, que nos ha hecho pensar en el Congo. Hoy se siente menos.

Hasta otra.—B. Moreno.



Notas de la guerra.

Estado de la campaña.

En Francia y Bélgica continúan ataques y contraataques parciales, que no modifican la situación.

En Austria, los italianos prosiguen su asedio metódico de Gorizia, y aun cuando sus avances son paulatinos, hasta el presente han logrado consolidarlos.

En Rusia prosigue la gran maniobra envolvente alemana. Los ataques principales se dirigen en el Noroeste contra Riga, Kowno y Ossowiec. Está claro que el propósito perseguido por el Estado Mayor alemán es cortar el ferrocarril de Vilna-Varsovia, lo cual entorpecería el repliegue ruso, pero sobre todo libraría a las tropas germanas de reacciones y contraofensivas.

Los ataques en la región de Riga han sido desgraciados para los alemanes. Los marítimos han sufrido un grave fracaso, y en tierra el ejército alemán ha retrocedido 37 kilómetros.

Los ataques a Kowno también se han estrellado hasta ahora. En esta región las pérdidas alemanas deben ser muy crecidas.

En cambio, en Lomza, y al Sur de esta población, los alemanes llevan la ventaja. Han tomado un fuerte exterior de la ciudad, y parece que han consolidado sus posiciones en la carretera de Ostrow.

Otro éxito de los alemanes es el enlace de las tropas del general Woyrsch con las del general Mackensen.

En resumen: los alemanes derrochan acometividad, y demuestran que tienen una concepción estratégica amplia y vastísima; pero los rusos derrochan, a su vez, una resistencia heroica, insuperable. Rechazarlos a la línea del Pripiet es una empresa gigantesca, en la que aún ha de tardarse mucho tiempo, y en la que austro-húngaros y alemanes consumirán muchos hombres. La campaña de Polonia es sencillamente admirable.

Los zeppelines alemanes han hecho una nueva incursión por las costas inglesas, y los submarinos han hundido nuevos barcos. Los daños causados por el raid aéreo no parecen grandes. Uno de los zeppelines ha sido destruido.

Los neutrales.—Preparativos navales y militares en los Estados Unidos. Las memorias redactadas por Mr. Daniels, secretario de Estado de la Marina, van a ser sometidas al presidente Wilson.

En una de dichas memorias se propone la construcción de cuatro superdreadnoughts, y de dos cruceros de batalla del tipo Queen-Elizabeth.

En otro documento se propone: 1.º La construcción de un gran número de contratorpederos.

2.º La construcción de unos cien submarinos, que formando dos flotillas, serán encargados de proteger las costas de los Estados Unidos; y

3.º La construcción de una flota aeronáutica, y de todo lo con ella concerniente, en Pensacola (Florida).

En su proyecto de presupuesto, monsieur Daniels pedirá también los créditos necesarios para el establecimiento de lo necesario para fabricar hidroaeroplanos.

Y pedirá igualmente autorización para aumentar los enganches de voluntarios alrededor de 18 000 hombres, con el fin de que todas las entidades posean por completo sus equipos de guerra. El efectivo de la Academia Naval de Annapolis será aumentado para remediar la falta de oficiales.

También M. Garrison, subsecretario de Estado en el departamento de Guerra, se propone pedir los créditos necesarios para la organización de un ejército de tropas regulares y de milicianos, compuesto de unos 410.000 hombres.

En caso de un conflicto guerrero, este ejército sería reforzado por tropas de reserva, formadas por ciudadanos que hubieran recibido la instrucción militar.

Los créditos que se solicitan son los necesarios para poner en pie de guerra un millón de hombres.

El mismo presupuesto de guerra prevé la fabricación de piezas de artillería de grueso calibre, que puedan tirar a larga distancia, y que serán encargadas de la defensa de las costas.

La paz germano-rusa.

El embajador de Rusia en Roma ma comunicó ayer oficialmente al ministro de Negocios Extranjeros, barón de Sonnino, la noticia de que el Emperador de Alemania había hecho, por me-

diación del Rey de Dinamarca, proposiciones de paz a Rusia, en las que, además, Guillermo II solicitaba que el Zar actuase de mediador entre Alemania y las demás naciones beligerantes.

Nicolás II contestó con una negativa terminante.

Informes recibidos de San Petersburgo dicen que la proposición de paz fue presentada a Rusia, por el rey de Dinamarca el día 6 del corriente, y que no se refería sólo a Alemania, sino también a Austria y que con Guillermo II la firmaba Francisco José.

Después de la entrevista celebrada entre el embajador ruso y el señor Sonnino, este telegrafió extensamente al embajador de Italia en San Petersburgo y a los Gobiernos de las naciones aliadas, creyéndose que en dichos telegramas el ministro italiano expresa que Italia ha visto con satisfacción el que Rusia se haya negado a concertar una paz separada.

Los últimos días de Varsovia.

Desde Nueva York transmiten la siguiente información, que ha telegrafiado al Chicago Daily News su corresponsal en Rusia, acerca de los sucesos que precedieron a la evacuación de los rusos:

«En las oficinas de Correos, en los Bancos, en los despachos telegráficos y en los establecimientos municipales, los empleados se ocupaban activamente de recoger los documentos.

Por las calles, filas interminables de carretas cargadas y de camiones convergían en los puentes de Praga y de Alexandrowski. Escultas de soldados indicaban los vehículos que transportaban dinero ó archivos de los Tribunales.

Todas las campanas de las iglesias, los tesoros, los ornamentos, las imágenes y los vestidos sacerdotales se trasladaban al otro lado del Vístula, para que luego fuesen siendo internados en Rusia.

El servicio telefónico quedó interrumpido.

Las dinamos suministradoras de la corriente de los tranvías fueron desmontadas, lo mismo que las ruedas y las piezas utilizables de los coches.

Todas las cosechas de las proximidades de Varsovia, que los soldados no podían llevarse, quedaron destruidas, y las aldeas arrasadas totalmente.

Los habitantes de los alrededores recibieron orden de refugiarse en la ciudad, para evitar los riesgos que les habría hecho correr las acciones de la retaguardia.

Los tres puentes del Vístula, comprendido el nuevo puente de Praga, de 1.600 metros de largo, y cuya construcción había costado 31 millones, fueron obstruidos con sacos de tierra, para permitir una última detención de la defensa rusa, antes de hacerlos saltar, como al fin se hizo, por medio de la dinamita.

Ninguna persona ajena a los ejércitos puede residir en el interior de la línea Brest Litovski.

La evacuación de las ciudades entre Varsovia y Brest Litovski ha comenzado.

Apenas quedan 200.000 habitantes en una región en la que los viveres han aumentado 10 veces su precio sobre el del mes anterior.

No hay agua potable, por haberse transportado al interior las máquinas y las bombas, y se teme una epidemia de fiebre tifoidea.

Quejas del vecindario.

Señor Alcalde: El ceño y abrevadero del Arrabal del Puente están en un estado lamentable, no sólo por constituir un foco de suciedad, sino porque la mayor parte del tiempo está sin agua, siendo de tanta necesidad para el barrio y transeúntes. Sirvase ordenar el pronto arreglo y limpieza, que así lo esperan los vecinos, y dispense tanta molestia el señor Alcalde.—Un perjudicado.

DE TODAS PARTES

El azogue que produce el mundo. Una de las pocas cosas en que España marcha a la cabeza de las demás naciones es en la producción de azogue. En 1904 y 1905, todavía ocupaba por este concepto, el segundo lugar, pero desde 1906 ocupa el primero, con una diferencia notable sobre los demás países.

En 1913 exportó nuestro país 1.490 toneladas de mercurio; Italia produjo

988 toneladas, Austria Hungría 855, los Estados Unidos 638, y Méjico y otros países menos ricos en este mineral, 150 toneladas, resultando una producción mundial de 4.171 toneladas, de la cual corresponde a España cerca de un tercio. La mayor parte de nuestro azogue va a los Estados Unidos, por vía de Londres. Al mercado llega en bombonas de sesenta y cinco mil libras inglesas de peso, siendo la demanda de unas veinte mil bombonas por año.

Actualmente el azogue tiene una porción de usos, pero principalmente se emplea en la fabricación de fulminantes para detonadores, en la de medicinas, en aparatos científicos y eléctricos y en las amalgamas de ciertos metales, especialmente del oro. También se emplea para hacer una pintura preservativa para el casco de los buques, y en algunos sitios se empieza a usar en los faros una luz flotante sobre una masa de mercurio. En el azogado de los espejos apenas se usa ya este metal, que ha sido casi enteramente sustituido por el nitrato de plata.

El queso y la fiebre de Malta.

Esta enfermedad infecciosa, que se coloca entre el tífus y la malaria, predomina en el Mediterráneo, habiendo sido estudiada en 1861 por Marston.

Está localizada con preferencia en Malta, Córcega, Nápoles, Argelia y Gibraltar.

La enfermedad dura de sesenta a setenta días. Según las observaciones del Cuerpo de Sanidad inglés, se debe en gran parte a las alteraciones de la leche de cabra que se sirve en los cuarteles. Examinando los quesos de cabra, se ha comprobado también la existencia del «micrococo melitensis» que produce la dolencia; pero se ha comprobado también que los quesos fabricados y conservados en frío durante tres meses, por lo menos, no son perjudiciales.

La bandera del otro hemisferio.

En la reciente conferencia panamericana celebrada en Washington, con el objeto de establecer las mayores relaciones comerciales entre los pueblos americanos y los Estados Unidos, se acordó adoptar un pabellón para la marina mercante de todos los países de allende el Atlántico, que pueda ponerse de una manera visible para reconocerle.

La bandera será blanca y ostentará una estrella azul.

VIDA RELIGIOSA

En San Millán (Siervas de María). Mañana, sábado, 14, dará principio la novena en honor de la Santísima Virgen María.

Por la mañana, a las seis y media y ocho, misas rezadas y novena. Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario, novena, sermón, reserva y cantos por las madres religiosas.

El día 22 será la fiesta principal.

Mañana, vísperas de la Asunción a los cielos de Nuestra Señora, es día de ayuno y de abstinencia de carne, aunque se tenga la bula de la Santa Cruzada y el indulto apostólico de carnes.

LA TEMPERATURA

He aquí el resultado de las observaciones hechas a las ocho de la mañana de ayer en el Observatorio del Instituto general y técnico de esta capital:

Altura barométrica, 695,89. Temperatura máxima, al sol, 45,6. Temperatura máxima a la sombra, 31,4. Temperatura mínima, 13,6. Termómetro seco, 21,0. Termómetro húmedo, 15,8. Dirección del viento y fuerza, NO.—1. Cielo, despejado. Tiempo, bueno.

Noticias.

A los agricultores: Recomendamos la lectura del prospecto de abonos químicos que incluimos con este número. En años como este en que las circunstancias son tan favorables para nuestra producción agrícola, los agricultores deben esforzarse en aportar a los cultivos todos los elementos necesarios para obtener abundantes cosechas.

Como la fabricación nacional de abo-

nos se halla muy restringida a causa de la dificultad para importar primeras materias, y la importación de abonos extranjeros es poco menos que nula, conviene a todos los agricultores hacer sus compras lo antes posible, pues llegada la época de aplicación es lo más probable que falten ó escaseen la mayor parte de los abonos.

Consulta * de * enfermedades

de la boca y protesis dentaria en el Gabinete Odontológico de Ludeña. Plaza Mayor, números 10 y 11, principal.

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—procurar estómago a quienes carecen de él,—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal Saiz de Carlos.

A los tres años de edad ha subido al cielo el niño Alfonso López Rodríguez, que era el encanto de sus padres, a los que muy de veras acompañamos en su dolor.

BRILLO * PARA * SUELOS

La fórmula mejor para que las tarimas, suelos de baldosa y muebles resulten limpios y hermosos, es la de emplear siempre Cera Universal (brillantina), que en cuatro colores y en latas de 1,25 y 0,75 pesetas, vende la droguería de Villalobos, calle de Toro, números 32 y 34 (frente al Banco de España).

Enfermedades * de * la * vista.

Clinica de los doctores Alenzo y Salcedo. Plaza de la libertad, número 9.—Salamanca. Consulta: de once a una.

Registro c.vil.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Ángela López Marina, Carlos Linsier Pedraz y Rosario Herrero Holgado. Defunciones.—María Indiarazo García.

Ley y reglamento de Epi-

zootías. Esmeradamente corregida. De venta en la librería de Núñez Rúa, 25. Precio, una peseta. 10-10

UN BUEN APARATO

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una máquina denominada LA ZURCIDORA MECANICA que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos efícamemente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido ó remendado cualquier par de medias ó ropa, aunque estén ellas en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia ó en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquina por breves momentos, y lo que parecía de arreglo imposible se transforma en un zurcido perfecto. LA ZURCIDORA MECANICA, que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadora y económica. Don Maximino Schneider, Paseo de Gracia 97 Barcelona remite LA ZURCIDORA MECANICA libre de gastos por el módico precio de DIEZ pesetas.

Pensad bien en las ventajitas que este aparato les puede proporcionar, y al escribir a la casa pidiendo uno, mencionad EL ADELANTO. mt. y v. 104-8

Se traspasa

per su poderla atendiéndose a las condiciones de su dueño, una tienda de abacería, sita en la calle de San Pablo, núm. 61. En la misma informarán. 2-2

Licenciado en Ciencias, da lecciones particulares de Matemáticas y Química, estudios superiores, preparación completa (sección Matemáticas) para carreras militares. Dará razón, librería de Fra cisco Pablos. 2-2

Tahona.—Se arrienda la de los Sucesores de Prámato, con todo su utensilio y casa para vivir. Para tratar de precio y condiciones, Afueras de San Berna núm. 9. 15-2

Casas: En distintos sitios de esta Capital se venden varias de diferentes precios desde 1.000 a 25.000 pesetas. Informar a don Manuel Nieto, Abogado-Procurotor, calle de Zamora, número 69. 30-a 20

Venta de casa.—Se vende una casa en Buenaventura de nueva construcción, con corral, cuartos, como era para cebar bueyes y huerta, ó se cambia por otra en la capital. Para tratar con su dueño, Agustín Cristeto en Buenaventura. 30-4

Se arrien ta.—Una cuarta de Villafuente, término municipal de Cantalino, tiene pastos y labor. Con barbecho hecho desde el 9 de Septiembre. Informarán. Plaza de San Juan 11.—Salamanca 15-4

Ama de cría.—Se necesita para casa de los padres. Darán razón en la plaza del Mercado antiguo núm. 6. 15-4

Invernía.—Se necesitan cercados ó pastos independientes para 30 vacas. Otro cercado para 14 reses separadas. En Salamanca dirigirse a don Laureano Sánchez, Plazuela Episcopal, 9. 20-20

Desde el día 15 de Junio se hallan abiertos al público los BAÑOS DE CORCONTE (Baños Santander). Magníficas habitaciones, esmerado trato; para informes, dirigirse al establecimiento.

Las maravillosas AGUAS DE CORCONTE son las mejores y no tienen rival para combatir el artrismo, cólico, nefríticos, y todas las enfermedades de la vejiga. 30-28

Santiago Riesco, abogado ha trasladado su despacho a la calle de Pérez Pujol, número 1 pral. 15-5

Se traspasa el acreditado restaurant del Bomba, Corri'lo 12. Tiene horno. En el mismo informarán 15-6

Buen negocio.—Por tener que ausentarse a temporadas, se traspasa la antigua y acreditadísima fundición de hierro y construcción de máquinas de Maclust. Para precios y condiciones, tratar con su dueño Manuel Maclust, Perales del Puerto, (Cáceres). 30-a-22

El "606,"

o inyecta el médico especialista en enfermedades de los ojos. DON RAMON ACEDO con veintiséis años de práctica y procedente del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Jesús, 7, y Pan y Carbón, 1, Salamanca. Horas de consulta: de nueve a una de la mañana y de cuatro a nueve de la noche.

SIEMPRE LEJIA

SALUS

Francisco Peix. Carretera de Ledesma, núms. 10y 11 Salamanca. Almacén de maderas, carbonos minerales y brezo y materiales de construcción

Doctor Muñoz-Urea

Ex-interno de la Facultad de Medicina. Especialista en enfermedades de las vías urinarias y de la piel. CALLE DE SAN PABLO, 3. PRINCIPAL. Consulta de once a una de la mañana y de cuatro a nueve de la noche.

Clinica especial de enfermedades de la vista

Enoble Camazón (oculista), exayudante de don Cayo Alvarado López y Múz, 3 de Salamanca. Horas de consulta: Mañana de once a una; tarde, de tres a cinco.

La inyección YER

Cura en 36 horas la Ble-norragia (Purgación) y toda clase de flujos anti-guos ó recientes.

Resultado infalible del 99 por 100 de los casos.

Precio: FASCO PESETAS 4.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS



LOS que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTÓMAGO, desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías. Depositorios: Pérez, Martín y C.ª, Madrid.

TEATRO BRETON

Compañía Caramba.

A ruegos del público, la empresa de este teatro ha prorrogado el abono hasta el día 25 del actual, en las condiciones anunciadas. h. 25 Ag.

IGNACIO VEIGA

Primera casa en carbonos minerales y extractos y brezo. Almacén de vinos de uva, venta de harinas, y pimientos. Teléfonos, 143 y 98. Zamora, 27

MONTERO MONTERO, MONTERO

Reconoce TODO EL MUNDO ser la casa que vende más barato

Novedades, tejidos y confecciones Y la que siempre tiene grandes saldos, para favorecer positivamente los intereses de los compradores

Hipólito Montero LONJA, 13 Y 15 Corsets rectos fantasía, PESETAS 1,75.

Las canas

desaparecen infaliblemente con el agua vegetal LA IMPERIAL única que no perjudica. Frasco, 3 pesetas. Depósito en Salamanca:

Droguería del señor Villalobos Doctor Riesco, 32 y 34 3-3

El Angel de la Guarda

COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA

Incorporado al Instituto General y Técnico

Calle de San Pablo, número 78 -- Salamanca.

Este centro ha alcanzado en los últimos exámenes de fin de curso un nuevo éxito, pues de 161 exámenes se han obtenido cinco matriculas, 30 sobresalientes, 74 notables y 52 aprobados. En el curso próximo los alumnos serán colegiados y libres pudiendo los profesores del mismo formar parte de los tribunales de exámenes con voz y voto, por ser su profesorado Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras.

La vigilancia es estricta no saliendo los alumnos del Colegio más que los jueves y domingos, acompañados de sus inspectores, procurando evitar compañías que pudieran serles perjudiciales y asegurando la tranquilidad de los padres ó tutores.

Pidanse detalles y reglamentos al director, don Angel Benito Paradinas, 30 S.



MEDICO ESPECIALISTA

Hernidos, Ventrudas, Uterodescendidas, Deformes.

El distinguido médico especialista ortopédico de Madrid D. J. Campos, director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño (Montera, 38, 1.º) aplicador en España de los tratamientos «Berck» (contra la hernia), «Póscam» (contra la eventración), «Atram» (cont a el descenso de la matriz) y «Calot» (contra las torsiones de espina), tumores blancos, deformidades de pies y manos, (t.º), recibirá en consulta médica, durante los días 18 y 19 del actual, de 12 a 1 y de 5 a 6, en Salamanca «Ho el del Pasaje».

NOTA IMPORTANTE.—Los enfermos deben fijarse en que esa pléyade de titulados ORTOPÉDICOS ESPAÑOLISTAS y no MÉDICOS ESPECIALISTAS, es porque NO SON MÉDICOS, ni por lo tanto ESPECIALISTAS, sino MAL CONSENTIDOS industriales de la Medicina. 13, 14, 16, 17.

CAMISERIA INGLESA

GUANTES ABANICOS BASTONES PARAGUAS PERFUMERIA BOTONADURAS ENCENDEDOROS ROPA BLANCA CUELLOS Y PUÑOS LIGAS Y TIRANTES ARTICULOS DE PIEL BLUSAS DE SEÑORA GENEROS DE PUNTO PAÑUELOS DE HILO Y SEDA

EQUIPOS PARA NOVIOS 15-a-12

Ultimas novedades en corbatas.

PRIMERA CASA EN CAMISERIA DE SALAMANCA

Garage Moderno

PASEO DE LA GLORIA

Construcción de carrocerías

Fábrica de Radiadores

y reparación de toda clase de motores.

Accesorios. - Gasolinas. - Accesorios.

Compra y venta de Automóviles

Automóviles de alquiler.

TELEFONO. NUMERO 66. El «Modern Oil» es el aceite que conserva vuestro motor



Librería de Calón

¡Gran exposición de plumas estilográficas!

Sólo por unos días. Marca DIAMOND POID Todas las plumas expuestas se venden a DIEZ pesetas. (Estas valen de QUINCE a CINCUENTA pesetas)

Pluma de oro garantizada de 14 kilates.

Librería de Calón

15-a-12

Información telegráfica.

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera.)

Madrid * Provincias * Extranjero.

LA GUERRA EUROPEA

LA SITUACION EN EL TEATRO ORIENTAL

Los comunicados francés y alemán.

Conferencias de las 5 y 6 m.

Madrid 13.

El comunicado francés.

La jornada de ayer.

El comunicado francés de anoche dice así:

«En el Artois ha habido acciones de infantería.

En los alrededores de Souchez y Neuville ha habido nuevos contraataques.

En el Argonne nuestros ataques nos han permitido recuperar parte de las trincheras perdidas al Este de la carretera de Vielle la Chateaux á Vinarville.

Ha habido gran actividad de artillería en los Woevres y en los Vosgos.

En Barrenkopf el enemigo bombardeó Raon Tapé. Hubo cuatro muertos y siete heridos, todos ellos mujeres y niños.»

El comunicado alemán.

Continúan los avances de los austro alemanes

El comunicado oficial del cuartel general alemán dice así:

«En el teatro Oriental el ejército de Hindenburg continúa realizando importantes progresos. En Curlandia la situación sigue igual.

Al Sur del Niemen las tropas de Elchorn siguieron su avance tras violentos combates.

En el sector del Dwina los rusos abandonaron 700 prisioneros.

El ejército de Scholtz, se ha apoderado de una cabeza de puente cerca de Wilna y arrojó al enemigo sobre el Narew, al otro lado del río.

Desde el día 8 de Agosto, los alemanes han hecho prisioneros á 4.950 soldados, incluso 11 oficiales, con 12 ametralladoras.

Las tropas del general Gallwitz asaltaron Zambrow y siguieron su avance hacia el Este, tras vivos combates.

Los aeroplanos alemanes bombardearon la estación de Bialystok, produciendo grandes explosiones. El ejército del príncipe Leopoldo de Baviera ocupó Lucob.

Las tropas de Mackensen penetraron en las posiciones defendidas por los rusos con energía.

Estos retroceden al frente situado entre el Bug y el Parzew.

En el frente de Istria ha aumentado el cañoneo y los ataques de los italianos contra Dobeldir.

Mayores fuerzas enemigas que de costumbre atacaron las posiciones austriacas de Monifalcone.

Los austriacos quedaron en sus posiciones, tras un violento combate.

El enemigo fué rechazado con grandes pérdidas, causadas por el fuego de la artillería.

Dos ataques contra la parte saliente del Oeste fueron sofocados por la artillería.

En la cabeza del puente de Goritzia, los italianos trataron de llegar hasta las alambradas, siendo rechazados con granadas de mano.

El enemigo ha sido rechazado en Zagosa.

En el frente del Tirol, nada nuevo.

Los comunicados del cuartel general italiano hablan de ataques favorables contra nuestras posiciones en el paso de Ercoballo cerca de Freicofoel el día 9.

Nuestras tropas nada saben de este ataque.

El fuego de infantería y artillería sostenido el día 8 no fué para poder comunicar un éxito semejante.

Son invenciones de los comunicados italianos de la misma fecha, como los de los éxitos obtenidos en Zagora Baljevo.

Todas las posiciones quedaron en nuestro poder.

No perdimos ningún lanzamini.»

Noticias de Constantinopla.

Progresos de los turcos.

Comunican de Erzerum que un pequeño destacamento turco sorprendió á los rusos cerca de la costa, infringiéndoles grandes pérdidas y apoderándose de muchas municiones.

En los últimos combates en el ala derecha de los turcos, éstos hicieron prisioneros á 274 soldados y cinco oficiales enemigos.

El hundimiento del «Barbarossa»

Detalles. El Gobierno turco ha publicado una nota dando cuenta de la forma

como se hundió el acorazado turco «Barbarossa Heiredin».

El acorazado se acercó mucho á la costa, causando con el fuego de sus cañones de grueso calibre muchas pérdidas al enemigo, desembarcando en Ariburun.

Además echó á pique á varios transportes y un «destroyer» de los aliados.

Cerca de Ariburun, destruyó seis submarinos.

En el mar de Mármara un submarino consiguió acercarse al acorazado, torpedeándolo.

El acorazado se hundió.

El contraalmirante Lebón.

Es nombrado jefe de la escuadra de Oriente.

Dicen de París que el contraalmirante Lebón ha sido nombrado jefe de la escuadra que opera en los Dardanelos.

El rajah de Kapurtala.

Una visita al duque de Cognauth

Dicen de Olowa, que el rajah de Kapurtala, que se encuentra con su hijo en la capital del Canadá, ha hecho una visita al virrey duque de Cognauth.

El príncipe indio declaró que él y sus súbditos son británicos de todo corazón.

Los elementos extranjeros que tratan de sembrar disturbios en el imperio indio, dijo el rajah de Kapurtala, tropezarán siempre contra la roca á la fidelidad de Inglaterra.

Las tropas indias que están luchando con Francia contra los enemigos de la metrópoli, han acreditado su valor y lealtad.

Los sueños alemanes de revolucionar la India no han podido realizarse ni se realizarán nunca.

El rajah de Kapurtala manifestó que, como todos los príncipes indios, estaba dispuesto á hacer todos los sacrificios necesarios para ayudar eficazmente á Inglaterra en su lucha con Alemania.

El comunicado italiano.

Ataques austriacos rechazados.

El comunicado oficial del cuartel general italiano dice así:

«En la abrupta zona de Val de Tiriva los austriacos enviaron una patrulla para reconocer el paso de Piöz, siendo rechazada.

Por la noche una compañía enemiga atravesó el paso helado del Sevedolo, á 5.268 metros, y atacó las posiciones italianas.

La vigilancia de los alpinos italianos hizo frustrar el intento del enemigo, que tuvo que ponerse en fuga.

En el valle del Caddora ha habido pequeños encuentros, favorables para los italianos.

En uno de los combates librados en lo alto de un valle italiano, fueron capturados 40 cazadores del Kaiser.

En Carnia ha habido pequeñas acciones de infantería y artillería.

En el valle del Torrente de Ponteavana una compañía austriaca que intentaba pasar á la vertiente oriental, fué atacada y puesta en fuga por los italianos.

En Carso, sin novedad.»

La guerra en el teatro Oriental.

Continúan los combates.

Dicen de Londres que los comunicados oficiales recibidos de Petrogrado hablan de varios encuentros favorables á los rusos.

Hay gran actividad en todo el extenso frente comprendido desde las provincias bálticas hasta Buckovina.

Los ataques alemanes en la región del Norte, han sido rechazados.

Cerca de Riga, se han librado combates muy sangrientos.

Los alemanes, á pesar de su interés en apoderarse de la plaza, tuvieron que abandonar el campo.

Los alemanes han sido también derrotados en dirección de Jacobtau, en el frente de Dwina.

Como precaución, sin embargo, los rusos evacuaron este punto.

Sigue la batalla terrible empeñada cerca de Kowno.

Los contraataques alemanes han sido rechazados por las tropas de la guarnición.

Han sido aniquilados tres batallones alemanes.

Siguen las acciones de retaguardia.

La actividad de los alemanes se explica, porque como ha dicho el gran duque Nicolás, los alemanes, aunque han tenido bajas horro-

sas, reciben refuerzos casi todos los días, que cubren sus pérdidas. Los rusos hacen una resistencia vigorosa, desde el Narew hasta el Bug.

Los cañones de la fortaleza de Nowo Georgiewski han causado al enemigo muchas bajas, imposibilitándole para continuar avanzando.

Las operaciones en los Dardanelos.

Progresos de los aliados.

Dicen de Atenas que las trincheras turcas, ocupadas por los aliados en la península de Gallipoli, son de gran importancia, pues permiten que los aliados inicien una ofensiva general en todo el frente.

Los ferroviarios franceses.

Una visita á Poincaré.

El presidente de la República francesa ha recibido en audiencia á los representantes de la Unión nacional de ferroviarios.

Estos expresaron su agradecimiento á las tropas y al general por los servicios señalados que están prestando á la patria con su abnegación y heroísmo, atendiendo á la defensa nacional para librar á Francia de los invasores.

Una suscripción.

Para las víctimas de la guerra.

La suscripción á beneficio de las víctimas de la campaña alcanzan ya la suma de tres millones ochenta mil francos.

La propaganda alemana en Francia.

Trabajos en favor de la paz.

Dicen de París, que agentes secretos pagados por el Gobierno alemán, están haciendo en toda Francia una activa campaña de propaganda, para crear un movimiento de opinión favorable á romper la alianza con Inglaterra y hacer la paz con Alemania.

El oro del Banco.

Entregas.

Los particulares siguen entregando las cantidades en oro que poseen, para aumentar las reservas del Banco de Francia.

Durante la semana actual han sido depositados más de 100 millones de francos.

Las cantidades que han sido depositadas en el Banco se elevan á la suma de 385 millones de francos.

Solamente en la sucursal de Dunkerque han sido depositados más de tres millones de francos, á pesar de que una buena parte de los habitantes han abandonado la población hace ya tiempo.

La producción de municiones.

Dice el secretario de Guerra francés.

Dicen de París, que interrogado el secretario de Guerra francés sobre la fabricación de municiones en Francia, ha declarado que todo está preparado con gran cuidado para atender sobradamente á las necesidades de los ejércitos aliados en lo sucesivo.

Muchos miles de hombres que estaban en filas han sido llamados del frente, con objeto de que sean empleados en las fábricas de armas y municiones.

Además, han sido utilizados muchos obreros que no habían sido movilizados.

La industria francesa ha comprendido el papel que le corresponde y ha hecho todos los preparativos para la fabricación en grande escala.

Las fábricas nacionales han sido aumentadas, así como el número de obreros en ellas empleados.

El secretario de Guerra manifestó que, á pesar de la formidable organización de la industria alemana para la fabricación de municiones, duda que ésta pueda competir con la que tendrán los aliados dentro de poco tiempo.

Los aliados disponen de abundantes recursos y no olvidarán nada para asegurar la victoria final.

Un consejo de guerra.

Procesado absuelto.

En Tolón ha declarado, ante un Consejo de guerra, el capitán de marina Fourniers, que mandaba el torpedero que se hundió en Casablanca el día 3 de Junio.

El capitán Fourniers declaró que el torpedero de su mando estaba encargado de la colocación de minas.

Había tomado todas las precauciones para evitar una catástrofe.

Pero al ir á colocar una mina, estalló, explotando otras 17 más que se hallaban en el puente trasero del torpedero.

El buque se hundió en cinco minutos.

El comandante, con el agua á la cintura y dando pruebas de una gran serenidad, abandonó la pasa-

vela y dirigiéndose á los marinos, dijo:

«¡Hijos míos! ¡Disponed á morir! Viva Francia!».

La tripulación contestó con un viva unánime, y todos, con cinturones de salvamento, se arrojaron al agua, excepto el capitán y los dos oficiales de mayor jerarquía, que continuaron en sus puestos hasta el último momento.

A consecuencia de la catástrofe, perecieron 10 oficiales y 88 marinos.

El capitán Fourniers ha sido absuelto.

RIVERA

Conferencia de las 7 mañana.

Madrid 13.

Noticias varias.

Provincias.

MURCIA

Una explosión.-Un ahogado.

Comunican de Murcia que al ir á colocar un barreno, á fin de arrancar bloques de piedra, hizo explosión un cartucho de dinamita.

Resultaron un obrero muerto y otro herido.

Participan también de Cieza que hallándose bañando en el río el joven Francisco Marín, hijo del diputado provincial don Mariano, tuvo la desgracia de perecer ahogado.

Su muerte ha sido muy sentida en esta capital, donde era muy conocido.

SANLUCAR DE BARRAMEDA

El tiró de pichón.

Ayer se celebró con gran animación la segunda tirada oficial del concurso del tiro de pichón.

Tomaron parte 28 tiradores, obteniendo el premio de la infanta Isabel don Alfredo Alvarez, y el de don Patricio Garvey le fué adjudicado á don Alejandro Idissón.

ALICANTE

Niño arrollado por el tren.

Muerto por el calor.

Al querer subir al tren, en la estación de Callosa del Segura, un niño de cinco años, tuvo la desgracia de caer á la vía, en el preciso momento en que el convoy se puso en marcha.

El infeliz niño fué arrollado, quedando completamente destrozado.

Desde un pueblo inmediato se dirigían á pie á la estación de Al-fadel, un joven acompañado de su madre.

Al llegar cerca de la estación aquel falleció á consecuencia de un ataque de insolación, producido por el calor.

TUDELA

El concurso de la Escuela de Tiro.—Un soldado mata á su novia y se suicida.

Reina gran animación con motivo del concurso que ha de celebrarse aquí la Escuela nacional militar de Tiro.

Han llegado numerosas fuerzas de artillería que en él han de tomar parte.

Se obsequiará á los militares con gran número de festejos, habiéndose organizado también en su honor una corrida de toros.

De Pamplona ha salido ya un escuadrón del Regimiento que viene á tomar parte en los ejercicios militares, asistiendo á la sesión de aviación.

—El soldado Cándido Jarsó, que se hallaba en esta localidad disfrutando licencia, ha disparado tres tiros contra una agraciada joven llamada Angela Lers, de veinticuatro años, dejándola muerta en el acto.

Después, el soldado volvió el arma contra sí, dándose otro tiro en la frente que también le privó de la vida.

Parece ser que habían estado sosteniendo relaciones amorosas durante algún tiempo.

Hace unos días ella se negó á continuarlas á pesar de las insistentes súplicas del Cándido, que exasperado por la negativa, se decidió á cometer su crimen.

TUY

Los periódicos de Oporto.

Recíbense noticias de Oporto diciendo que hoy no se publicarán ya los periódicos de aquella capital, pues los obreros tipógrafos se han sumado á la huelga como acto de solidaridad con sus compañeros de otros oficios que piden la jornada de ocho horas.

CASTELLON DE LA PLANA

El «Núñez de Balboa».

Ha fundeado en este puerto el cañonero «Vasco Núñez de Balboa».

A bordo subió el profesor de la Universidad de Barcelona don Odón de Buen, que al frente de una comisión de profesores va á realizar algunos estudios científicos por el Mediterráneo.

SAN SEBASTIAN

Habia Lema.-Las misiones en Guinea.

El ministro de Estado señor marques de Lema, ha manifestado á los periodistas lo que sigue:

Según noticias recibidas de Afri-

ca el residente general de España en Marruecos señor Jordana, ha llegado felizmente á Tetuán de su excursión por Alcazarquivir y Larache.

El ministro de España en Tán-ger comunica al Gobierno que los últimos soldados rescatados á los moros son Rosino Palatino Jover, José Mayor y José Morgue, pertenecientes los tres al regimiento de Ceuta.

De Guatemala comunican que ha fallecido el súbdito español, señor Valero, el cual llevaba más de cuarenta años en aquella República, donde era muy apreciado, adquiriendo gran prestigio por sus numerosas obras científicas.

El entierro constituyó una imponentísima manifestación de duelo, siendo presidido por cuatro ministros.

En el cementerio se pronunciaron varios discursos enalteciendo la memoria del señor Valero.

—En el palacio de Miramar se verificaron ayer tarde sesiones de cine para esparcimiento de los niños del personal palatino.

—El obispo de Fernando Poó ha visitado á la reina doña Victoria, exponiéndole su deseo de dar una conferencia en Palacio sobre las patrióticas misiones en Guinea y Fernando Poó.

La Reina rogaba que aplazara estas conferencias hasta el regreso del Rey.

LOGROÑO

El señor Ortuño y las reformas en Correos.

El director general de Comunicaciones ha visitado hoy los solares ofrecidos por el Ayuntamiento para la construcción de la Casa de Correos.

Asistió luego á la sesión del Ayuntamiento, rogando á los concejales facilitaran gratis los terrenos.

Acordóse cederlos en la plaza de San Bartolomé sino surgen dificultades para la expropiación.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

El señor Ortuño quiere mejor que los terrenos sean cedidos en la plaza de San Bernabé.

CAJA DE AHORROS HIPOTECARIA

Admite imposiciones y coloca capitales (grandes y pequeños) de primeras hipotecas, constituida por el nombre de los imponentes que las solicitan, y siempre sobre fincas recién construidas (la mejor garantía) de toda clase de impuestos, contribuciones y arbitrios (Ley 12 Junio de 1911). Los de provincia: por se prospectos a CARMEN, NUMERO 33.—MADRID.



El jarabe reconstituyente P. Catalá

á base de Fósforo, Cal y Hierro -- Es mucho mejor que la Emulsión. El Hierro tonifica, el Fósforo vitaliza y la Cal fortalece los huesos. Cuando estos elementos decaen en el organismo, el viejo, el joven y el niño tienen un peligro en su vida. Nuestro Jarabe lleva el hierro más asimilable que existe hoy en la Terapéutica. El fósforo dosificado milligramáticamente en cada cucharada. Y la cal completamente soluble. Nuestro Jarabe conviene á los enclenques, encanijados, raquíticos y escrofulosos. Depósitos: Centro Farmacéutico Salmantino, Dr. Gaspar Escudero, Dr. Juan José Villalobos, Salamanca y en todas las Farmacias.



Moreno y C.ª, (S. en C.) Ingenieros.

Casa central Carrera de San Jerónimo, número 44, Madrid. Sucursal Albuerca, número 2, Sevilla.

Los motores á gas pobre NATIONAL

son la fuerza motriz más económica conocida, por su consumo reducidísimo de carbón, por su mantenimiento casi nulo, por su gran seguridad en el funcionamiento y por su larga vida. La fábrica NATIONAL es la más grande del mundo dedicada á la construcción de motores de gas. MAS DE 30.000 CONSTRUÍDOS

Se necesitan buenos agentes ó representantes.

Balneario de Santa Teresa (Avila)

El mejor Sanatorio de verano. Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. A cuatro kilómetros de Avila. Aguas ricas en azufre, bicarbonatadas, litúricas. Inmejorables para los aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artrismo y convalecencia de enfermedades. Nueva sección de hidroterapia, luz eléctrica en habitaciones, piscinas y jardines. Magnífico salón de recreo con teatro y otro de billar y trébol. Extensas jardines y pinares. Coche de la casa á todos los trenes del día y particulares á todas horas previo aviso. Temporada: del 20 de Junio al 20 de Septiembre. Pidense folletos gratis al Administrador.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 50, 50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato del cal con CREOSOLAL. - Tuberculosis, estertores crónicos bronquitis y debilidad general. - Frasco, 2,50 pesetas en

DEPOSITO

Doctor Benedicte, San Bernardo, 11, Madrid

Venta: Principales farmacias de España.

ANTAGRA BISLERI

Cómodo, eficaz é incompañable medicamento que cura radicalmente todas las manifestaciones reumáticas. Su éxito es ben conocido. Venta en farmacias. Pidase folleto á los depositarios, Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9, Madrid. Se remite por correo el viando 18 pesetas. 10 m. 2

R. M. S. P. SERVICIO RAPIDO PARA PERNAMBUCO BAHIA RIO JANEIRO SANTOS MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

La Mala Real Inglesa

Los vapores mas lujosos

SALIDAS PARA ESTOS PUERTOS LOS DIAS			
Salidas de Vigo.			
		A Brasil.	A La Plata
		Pesetas.	Pesetas.
4 Agosto	ARAGUAYA	256 25	256 25
5 Agosto	AVON	256 25	256 25
12 Septiembre	AMAZON	256 25	256 25
Salidas del puerto de Villegarcía para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:			
17 Agosto	DEMARRA	236 25	236 25
Menores de dos años uno gratis por cada familia. De dos á diez años medio pasaje			
A los pasajeros que deseen embarcar en los magníficos vapores correos de la Compañía MALA REAL INGLESA, necesariamente tienen que presentarse en esta agencia con DOS DIAS de anticipación al anunciado para la salida de cada vapor, para cumplir todos los requisitos que la nueva ley de Emigración determina.			
Los pasajeros que embarquen por el puerto de Vigo no están sujetos al registro en felietos de consumo, por no existir estos en Vigo desde el 1.º del año de 1911.			
Estos vapores tocan hora en el mismo puerto de Buenos Aires evitándose de este modo, los inconvenientes del viaje por ferrocarril desde la Plata á dicha ciudad.			
VAPORES DE REGRESO			
Para Inglaterra saldrán de estos puertos los magníficos vapores correos.			
5 Agosto	AVON		
7 Agosto	DARRO		
26 Agosto	AMAZON		
Billete Inglaterra primera clase 7-10-0 Segunda clase 6-12-6.			
Deposito de embarque: primera clase, 4 pesetas; segunda clase, 2; por cuenta del pasajero es de pagarán al tomar el billete.			
Se admiten pasajeros y carga para los puertos arriba indicados.			
Para más informes dirigirse á los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubinen, H. 24. - En Bilbao, don Carlos de Maruri. - En Santander, señores Luis Maruri y compañía. - En Vigo y Villegarcía, al agente general en el Norte de España don Estanislao Durán. - Oficinas de la Compañía establecidas en Madrid Arenal, 16.			

La Unión y el Fénix Español.

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsado. 49 años de existencia. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.



Subdirector en Salamanca: Don Andrés Pérez Cardenal. PLAZA DE LA LIBERTAD

Horario y servicio de trenes

Línea de Medina del Campo.			
Correo número 1.	— Sale á las 22,15.	Llega á Medina á las 1.08.	
Mixto número 4.	—	14,30	17,05.
Mixto número 14.	—	9,44	12,38.
Mixto núm. 20.	—	5,35	9,46.

(1) Circula los miércoles, y domingos.

Línea de Salamanca á la Frontera de Portugal.			
Correo número 1.	— Sale á las 5,29.	Correo número 2.	— Llega á las 21,42.
Mixto número 5.	—	Mixto número 6.	— 9,30.
Mixto número 11.	—	15,35.	

Línea del Oeste.

DE PLASENCIA		DE PLASENCIA	
Salida: Correo número 101,	á las 5,10	Llegada: Correo núm 102,	á las 21,51
— Mercancías 111,	á las 16,57.	— Mercancías 112,	á las 9,55.

DE ASTORGA

Salida: Correo número 102, <th colspan="2">Llegada: Correo núm. 101, </th>		Llegada: Correo núm. 101,	
á las 22,21.		á las 4,50.	
— Mercancías 112,		á las 10,15.	
— Mercancías 111,		á las 10,25	

DE ZAMORA

Salida: Correo número 102, <th colspan="2">Llegada: Correo núm. 101, </th>		Llegada: Correo núm. 101,	
á las 22,21.		á las 4,50.	
— Mercancías 112,		á las 10,15.	
— Mercancías 111,		á las 10,25	

DE PEÑARANDA.

Correo número 1.—Salida de Peñaranda á las 3,10. Llegada á Salamanca, á las 9,30. Correo número 6.—Salida de Salamanca, á las 17. Llegada á Peñaranda, á las 18,18. Además los jueves de todo el año circulará un mixto, que saldrá de Salamanca á las 10,45 para llegar á Peñaranda á las 12. El regreso se hará saliendo de esta ciudad á las 18,45 y llegando á nuestra capital á las 20.

A TODO EL MUNDO

Composición química para hacer impermeable é irrompible el FISO DE LAS ALPARGATAS. De venta, en todas partes. 30 CENTIMOS DOSIS PARA UN PAR. Depositario en España: G. Ferrés, droguería Imperial, 9 y 11, Madrid. Se desean concesionarios en todas las plazas de España. Concesionario, Juan Megiró, Fuentes, 1, Madrid. 15-a-2

Grand Hotel del Comercio.

AUTOMOVIL Y COCHES A TODOS LOS TRENES CALEFACCION. SERVICIO ESPECIAL. TODO CONFORT. EN EL CENTRO DE LA CIUDAD. Calle de Zamora. - Salamanca.

BANOS DE LEDESMA

A 25 KILOMETROS DE SALAMANCA. Aguas hipertermales de 52 grados de temperatura. Sulfiticas primitivas. Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre. Médico - director: DON HIPOLITO RODRIGUEZ PINILLA catedrático de la Universidad Central. Indicaciones: Reumatismo en todas sus formas. Gota. Neuralgias. Parálisis. Ulceras atónicas.

Términus Hotel

INMEDIATO A LA PLAZA MAYOR - INSTALACION MODERNA - CALEFACCION CENTRAL - ESMERADO SERVICIO - Calle del Doctor Riesco. — Salamanca.

¡NOVEDAD!

La Zurcidora Mecánica

CON ESTE APARATO hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR Y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases sea algodón, lana, seda ó hilo. Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente. Cada zurcidora mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Se vende libre de gastos previo envío de DIEZ PSETAS por giro postal ó mltino. No hay catálogos. Máximo Schneider Paseo de Gracia, 97 Barcelona mt. y v. -114-8

Academia central

de corte y confección para señoras dirigida por la inventora doña María Ibero. En esta Academia lo mismo se enseña por la cinta que está fundada en la relación ó proporción que existe entre las medidas del contorno del pecho y los anchos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir. La cinta es medio más sencilla porque se toman menos medidas que con el método y maneja más sencilla, pero quien desee aprenderse el metro se le enseña lo mismo. En la misma se cose para fuera y se confecciona toda clase de prendas para señoras y en caso de precisión se sea para luto, se confecciona vestido ó el d. a. Clase para la carrera de profesoras. Se plasma toda clase de telas. Plaza Mayor, 44, principal, entrada por la calle Contojo, 44, se inaugura en el mes de Septiembre.

MAQUINA y caldera de vapor

de 25 por 30 caballos. Se vende de ocasión. Razón: Calvo, Hermanos Gran Vía, 18 - BILBAO mts y v. 10 2

A LAS SEÑORAS BORDADOS ZURCIDOS

Los zurcidos quedan imperceptibles sea la clase de telas y paños que usen. Se borda en blanco y sedas á la perfección; pintura al óleo, metalizada acuarela y pirograbado. Especialidad en la confección de toda clase de labores. Se diseñan telas para bordado mecánico y manual. Creencia Gil Felipe, San Justo 57

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS. L. PAUTAUBERGE, COURMAYEUR-PARIS y en todas las farmacias.

EUPEPTICO -- CARNO

Medicación sin igual para la curación de las Dispepsias, Catarras intestinales, Digestiones difíciles, Dilatación del estómago, Dolores, Acedias, Vómitos, Mareos, Diarreas, Flatulencias, Gastralgias, Tónico y regulador de las funciones estomacales, etc., etc. CARNO Químico - Farmacéutico Rue Bonafil X 3 (Lyon).—Único y exclusivo depositario en España. Farmacia y droguería: G. Escudero Alvarez Sucesor de Primo y Pinto, Mercado, 9, Salamanca. —a—

El Relámpago

Brillo sin igual (privilegiado y premiado en varias exposiciones) para restaurar los muebles, dejándolos como nuevos, y lustrar los pisos de madera hule, baldosa, mosaico, etc.; colores caoba, nogal, limoncillo y en su color natural resultados inmejorables y sorprendentes á la vez que de muy fácil uso y económico. De venta en Salamanca: Droguería de Ignacio Santiago Fuentes, Juan José Villalobos, Toro, 32, y Gaspar Escudero Alvarez, Mercado, 9. 15-a-7

Imprenta y Librería de Francisco Núñez.

* TALLERES RAMOS DEL MANZANO, 42. * COMERCIO: CALLE DE LA RUA, NUM. 25. *

Imprenta. CONFECCION DE TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS: OBRAS LITERARIAS Y DE TEXTO. PERIODICOS - REVISTAS - CARTAS - PARTICIPACIONES DE ENLACE - TARJETAS - MENÚS. FACTURAS - CIRCULARES - PROGRAMAS Y CARTELES PARA ESPECTACULOS PUBLICOS TRABAJOS DE LUJO - Y TODO LO RELACIONADO CON EL ARTE TIPOGRAFICO. GRANDES EXISTENCIAS EN TARJETAS POSTALES - MENÚS - CARNETS - PAPEL PARA CARTAS Y SOBRES - OBJETOS PARA DIBUJO - MODELACION PARA AYUNTAMIENTOS Y JUZGADOS MUNICIPALES - MENAJE PARA ESCUELAS - CARTAS Y DEVOCIONARIOS - ETC.

El establecimiento de imprenta está montado con todos los adelantos de la moderna tipografía